

办公室没开空调,有点闷;大厅里的灯也没开,有点暗……昨天早上,在省级机关工作的小张发现办公楼里有点不一样。原来,昨天是第二个“全国低碳日”,江苏省省级机关事务管理局组织全省3万多家公共机构在这一天开展能源紧缺体验活动。

机关单位做得怎么样?昨天,现代快报记者在南京、无锡、盐城、扬州等地进行了探访。

实习生 王兰芳 现代快报记者 余乐 郝多 鹿伟 薛晟 姜振军 宋体佳

不开空调少开灯,6层以下停电梯 全省公共机构昨体验“能源紧缺”

昨天是全国低碳日,记者分四路探访机关单位,发现有亮点也有遗憾

活动

不开空调,6层以下办公楼停开电梯

据省级机关事务管理局相关人士介绍,昨天,在党政机关等3万多家公共机构开展了“低碳日”能源紧缺体验活动,活动内

容包括:停开空调和关闭公共区域照明;倡导办公人员减少一次性用品消耗,如少用一次性纸杯、少用复印纸等;鼓励乘坐公共交

通工具、骑自行车或步行上下班;6层以下办公楼停开电梯,高层办公楼隔层停开电梯等。

6月8日到14日公共机构节能宣

传周期间,省级机关事务管理局、省经信委还联合向全省公共机构节能工作人员,每天发送节能公益短信,倡导大家带头节能,厉行节约。

延伸

多种环保手段 在机关部门普及

“目前大多数机关部门室温基本都在26摄氏度以上,电子化办公、打印纸双面利用等在许多政府部门也早已普及,这其实都是前些年大力倡导推行节能低碳措施的效果。”省级机关事务管理局相关人士介绍说。

据悉,江苏此前定下了省公共机构“十二五”节能规划综合能耗下降15%的目标,此前在省级机关启动了29个能耗分项计量试点工程,如果全部建成后,可以对70家省级机关能耗实行在线监测。

南京的公共机构也一直在进行节能改造。南京市级机关事务管理局相关人士介绍,目前南京已对33万平方米公共机构既有办公建筑进行了节能改造,推广更换高效照明灯具30余万只,人均能耗累计下降12.4%,单位面积能耗累计下降9.2%,人均水耗累计下降13.5%。

探访

南京:部分走廊大白天还亮着灯

昨天下午2点,现代快报记者来到位于南京河西的新城大厦A座。在南京市经济和信息化委员会,不少办公室空调开得很足,而且将门敞开着。

在南京市文化广电新闻出版局,一间敞开的会议室空无一人,里面却开着空调。经过询问,一名工作人员告诉记者,“可能是清洁人员打扫卫生时误开的。”

从顶层17楼下至10楼,现代快报记者发现,几乎所有的办公室都开着灯,每层楼走廊上的照明灯也全亮着。新城大厦A座是2012年前后竣工的办公楼,采光条件原本就不错,白天走廊上开着灯实在没必要。

在位于太平南路69号的秦淮区政府机关大楼,一楼的电子大屏上正在宣传全国低碳



新城大厦走廊里开着灯
现代快报记者 徐洋 摄

日。为了节电,大厅没开灯,显得有点暗。

一名工作人员告诉记者,为了响应节能减排的号召,一楼大厅的灯很少开。目前大楼共有5部电梯,一到四层均不停。由于楼层较高,等电梯的时间较长,但不少公务员都称已经习惯了。

盐城:有些办公室空调开得挺足

昨天上午9点左右,记者来到盐城市亭湖区委政府的行政大楼,一位服务生正在发放《节能低碳倡议书》,一楼的6部电梯只有4部在正常使用。接近中午下班时间,往常接送领导的公车数量少了许多,更多的人选择步行、骑车。

中午12点左右,记者在盐城市行政中心大楼的一楼餐厅看到,餐厅并没有开灯。在一楼大厅里,除了大屏、横幅宣传低碳环保外,还有许多展板、画板进行宣传。

下午3点30分左右,在位于11楼的盐城市委办公区,大部分办公室关着门,记者推开门能感受到丝丝凉意。而在10楼的盐城市政府办公区,一些房间也开着空调。“如果不开空调,西边太阳一晒根本没法工作。”一位机关人员诉苦。记者注意到,盐城市行政中心大楼窗户都是封闭的,无法打开。



大厅内正在宣传低碳 姜振军 摄

“我们在5月下旬印发了《盐城市公共机构节能实施办法》,要求各机关单位严格执行。”盐城市机关事务管理局节能处处长表示,为了响应低碳日,大楼内的中央空调在上午10点半以前全部关闭,如果打开,温度也不得低于26摄氏度。姜处长表示,如果违反《办法》的,可以由内部通报给相关单位负责人。

无锡:市民中心一天节电8000度

昨天16时左右,记者来到无锡市民中心,走进大堂就感觉与平时不太一样,原本一开一合的自动门当天全部打着。走到电梯前,工作人员会主动上前询问是到几楼,如果不是到高层,工作人员会提醒尽量走楼梯。一些办公室,在打开窗户让风吹进来的同时,不少人还自购了可以连接电脑USB电源的小风扇。

据无锡市市级机关事务管

理局公共机构节能管理处处长叶国旗介绍,截至当天16时55分,市民中心的用电量为3.57万多度,较前一天节省了约8000度电。

叶国旗告诉记者,市民中心设有感知能耗资源监管系统,任何一个房间的空调温度、用电量等能耗数据都会显示在一块大屏上。如果哪个房间空调温度打得过高或过低,都会有报警显示。

扬州:有工作人员不知“低碳日”

昨天中午11时50分左右,现代快报记者在扬州市政府大院看到,尽管昨天是“低碳日”,但大部分政府机关工作人员出行仍以车代步,跟平时没有太大区别。

扬州市市级机关事务管理局节能处工作人员王先生称,“低碳日”当天,该局已在市政府大院做了低碳日主题宣传及低碳产品展览,虽无具体统计,但公车使用数量肯定比平时减少。

昨天下午3时40分左右,记者

来到扬州邗江区行政服务中心,室外的光线透过玻璃窗照进来,大厅显得很明亮,却依然开着灯,就连靠近窗户和玻璃门的地方,照明灯也照开不误。

同样的情况,在扬州行政服务中心也能见到,大厅里明亮通透,但照明灯依旧亮着。

在邗江区行政服务大厅,几台柜式空调都开着,其中一台设置在25摄氏度。有工作人员称,并不知道昨天是“全国低碳日”。

热点关注

6年前倡导的公车尾号限行,现在几乎没人提了

对于公车,江苏早在2008年就率先作出规定:按尾号限行。具体方案是:星期一尾数1和6停开,星期二尾数2和7停开,星期三尾数3和8停开,星期四尾数4和9停开,星期五尾数5和0停开。

按照“尾号限行”方案,昨天是周二,尾数2和7的公车停开。然而,现代快报记者昨天随机在一些机关单位和街头进行了调查,发现执行得并不理想。

在南京秦淮区政府机关大楼负一层公车停放区,记者数了数,共有50个车位左右,几乎全部停满。一辆车牌尾号是“7”的公车

驶进车库,记者上前询问,开车司机称,他并不知道昨天是全国低碳日,对“尾号限行”也不了解。

在市级机关大院门前,进出的公务车辆中,也有不少车牌尾号是“2”和“7”的车。

现代快报记者从多个部门了解到,“尾号限行”实施了一两个月,后来就不了了之了。省级机关一位知情人士回忆说,限行只是倡导性意见,并不是强制执行的。他分析说,之所以不了了之,可能是因为操作起来比较麻烦,“有些公务需要天天用车,每天换车或换车牌,不太现实。”



昨天,尾号是7的公车也照样使用 现代快报记者 徐洋 摄

相关

江苏将为“低碳”立法

快报讯(记者 张瑜)昨天是全国低碳日,江苏省发展改革委副主任王汉春做客“中国江苏”在线访谈时透露,将低碳工作纳入法制化轨道是大势所趋。江苏是国家发改委应对气候变化立法试点省份,前期开展了地方性立法研究工作,目前已经将《江苏省应对气候变化条例》提请列入省人大的五年立法规划中。近期,省发改委还计划提请省政府出台《江苏省重点企业温室气体排放报告管理办法》,以摸清企业排放家底,规范企业报告行为。同时,也在加紧修订与气候变化相关的地方法规和规章,以适应工作的新要求。